



ZADARMO

Plavečské noviny

1/2013
ročník III.

POPLATKY za odpad SA MENIA

Všetko důležité o poplatkoch nielen
za odpady si môžete prečítať na
tretej strane.



kultúra 08

Kardinál Dzivisz

zaujímavosti 05

NARODENINOVÁ SÚŤAŽ



KUCHYNSKÝ ROBOT
a ďalšie ceny

PLAVEČ



Česká obec Plaveč

Milí priatelia,

Pohoda počas Vianoc je už dávno zabudnutá a opäť sme sa pustili do každodenných povinností. V úvode prvého čísla Plavečských novín Vám chceme popriať všetko dobré v tomto roku. Veľa zdravia, šťastia, úspechov v práci a osobnom živote.

Veľmi nás teší, že vstupujeme do tretieho roka fungovania obecných novín v ktorých sa Vám snažíme priblížiť tie najzaujímavejšie udalosti, ktoré sa týkajú obce Plaveč. V prvom čísle sme vyslovili presvedčenie, že sa Vám obnova vtedajšieho „občasnika“ bude páčiť. Dnes vieme, že začať tvoriť Plavečské noviny bola ta správna voľba a dúfame, že tento rok nie je našim posledným

Peter Šlosár

PLAVEČSKÉ NOVINY

Vydáva:

obec Plaveč - štvrtročne

Zodpovedný redaktor:

Bc. Peter Šlosár

Redaktori:

Bc. Peter Šlosár

Mgr. Lenka Murcková

Jazykový redaktor:

Mgr. Lenka Murcková

Spracovanie textov a fotografií:

Ing. Ján Murcko

Externý spolupracovník:

Mgr. Ľuboš Lipka

Noviny sú registrované na Ministerstve

kultúry SR pod číslom EV4513/12. Expedícia novín je zabezpečovaná vybranými osobami do všetkých domácností v obci Plaveč.

Kontakt: noviny.plavec@gmail.com

tel.: +421 944 133 768

Viac info. na:

www.facebook.com/plavecke_noviny

Uzávierka tohto výtlačku bola 17.2.2013

Plavečské noviny na facebooku

O tom, že stránka Plavečských novín je u používateľov internetu obľúbená, svedčí aj návštevnosť stránky. Počas celého roka 2012 si stránku pozrelo 65 999 návštevníkov zo 14 krajín, a to: Slovenska, Česka, Anglicka, USA, Nemecka, Írska, Rakúska, Holandska, Švajčiarska, Poľska, Talianska, Francúzska, Španielska a Kanady. Na Slovensku si stránku pozerali najčastejšie užívatelia z Plavča, potom nasledujú mestá: Bratislava, Stará Ľubovňa, Košice, Poprad, Námestovo, Ľubotín, Orlov, Plavnica, Lipany, Čirč,

Kropachy, Stropkov, Michalovce, Spišská Nová Ves, Liptovský Mikuláš a Partizánske. Najsledovanejšie video „Na Plavečský odpust“ si pozrelo 2869 užívateľov a najsledovanejšou fotkou s počtom zhliadnutí 5138 sa stala fotografia s názvom „Pešia púť do Levoče“. Ďakujeme Vám za priazeň počas celého roka 2012. Navštívte nás na FB Plavečských novín.



Like

Aké poplatky nás neminú?

Obecné zastupiteľstvo v Plavči schválilo na svojom decembrovom zasadnutí všetky potrebné všeobecne záväzné nariadenia a uznesenia pre stanovenie platieb na rok 2013. Nakoľko prebieha veľmi vážna ekonomická kríza a pravdepodobne bude pokračovať aj v roku 2013, aj táto skutočnosť bola podstatná pri stanovovaní platieb na tento rok.

POPLATOK ZA ODPAD A DROBNÉ STAVEBNÉ ODPADY

Na základe prijatého zákona sú v roku 2013 zrušené určité úľavy. Vzhľadom na túto skutočnosť sa obecné zastupiteľstvo rozhodlo znížiť poplatok na **jednu osobu** z minuloročných **16,42 €** na **15,11 €** ročne. V skutočnosti však môže nastať situácia, že v niektorých domácnostiach sa konečná suma za odpad výrazne zvýši. Všetky podrobnosti ohľadom poplatku a aktuálne zľavy pre tento rok sú rozpísané **v prílohe týchto novín**. Do 10. februára bolo potrebné na obecný úrad predložiť priznanie k poplatku za odpad a drobné stavebné odpady.



DANE Z NEHNUTEĽNOSTI

Na týchto daniach sa nemení nič. Všetko ostáva na úrovni z predchádzajúcich rokov. Zľavy na dani z nehnuteľnosti ostávajú tak ako platili v predchádzajúcom období.



VODNÉ A STOČNÉ

Sadzby pre právnické osoby a podnikateľské subjekty sú nasledovné: vodné 0,80 €, stočné 0,71 €/m³. Pre domácnosti sú stanovené sadzby nasledovne: vodné 0,60 €, stočné 0,40 €/m³. V blízkej budúcnosti sa predpokladá zvýšenie poplatkov za vodné a stočné.



DAŇ ZA PSA

Podľa všeobecne záväzného nariadenia je poplatok za psa rovnaký ako v minulom roku, a to vo výške 5 €.



FAŠIANGY 2013 V PLAVČI

Fašiangové obdobie začína od sviatku Troch kráľov a trvá do Popolcovej stredy. Tento rok sú fašiangy pomerne krátke. Ich termín závisí od Veľkej noci, ktorej predchádza 40 - dňový pôst. Tradícia zvykov v jednotlivých častiach Slovenska siaha do dávnej minulosti slovanských predkov. Podstata je však rovnaká – tanec, spev a hudba sú neodmysliteľnou súčasťou fašiangových osláv.



V sobotu, 9.2.2013, si v sále Kultúrneho domu v Plavči pripravil FS Plavčanka program pre všetkých občanov obce. Prítomní si počas celého večera mohli pochutnať aj na chutných šiškách, či varenom víne.
(Text:P.Š)



Obec Plaveč

navštívili obyvatelia českého Plavča



Naša obec nie je jediná, ktorá sa volá Plaveč. Obec s rovnakým názvom sa nachádza aj v Českej republike (pri Znojme).

V lete minulého roku navštívil našu obec starosta českého Plavča spoločne so skupinkou svojich priateľov. O jeho návšteve informovali aj obyvatelov vo svojich novinách „Zpravodaj obce Plaveč“. Pri príležitosti návštevy rovnomennej slovenskej obce Plaveč zanechal našim občanom pohľadnice, ktoré boli rozdane na verejnom zhromaždení dňa 27.1.2013.

Starosta Petr Beck nevlúčil v budúcnosti spoluprácu s našou obcou. K možnej spolupráci sa prikláňa aj Štefan Murcko: „Aj prostredníctvom Plavečských novín srdečne pozdravujem všetkých občanov českého Plavča.“ Na základe nadviazania našej ďalšej spolupráce zašleme našim obecným menovcom zopár výtlačkov týchto novín a pohľadnice našej obce.



Text: (P.Š)

V SKRATKE O OBCI PLAVEČ (CZ)

Kraj: Juhomoravský

Počet obyvateľov: 470

Prvá písomná zmienka: r. 1216

Nadmorská výška: 220 m.n.m

Katastrálna výmera: 1034 ha

Internetová stránka:

www.obecplavec.cz



Zrušené vlaky sa cez víkendy vrátia

Len nedávno sme Vás informovali o zrušení vlakovej dopravy na úseku Stará Ľubovňa – Plaveč. Od marca však nastane zmena.

Vlaková doprava sa na spomínanom úseku od marca obnoví. Železničná spoločnosť Slovensko sa rozhodla obnoviť dva páry vlakov, ktoré budú premávať počas dní, kedy cestujú najmä študenti, a to v piatok a v nedeľu. Cez týždeň tieto vlaky premávať nebudú.

Text: (L.M)

VLAKY BUDÚ JAZDIŤ NASLEDOVNE:

ODCHODY ZO STAREJ ĽUBOVNE

PIATOK – o 16.48 hod. – vlak bude jazdiť aj 27.3 a 29.10.2013, nepôjde 29.3, 5.7 – 30.8, 1.10.2013

NEDEĽA – 17.11 hod. – vlak bude jazdiť aj 2.4.2013, nepôjde 31.3, 30.6 – 25.8.2013

ODCHODY Z PLAVČA

PIATOK – o 17.10 hod. – vlak bude jazdiť aj 27.3 a 29.10.2013, nepôjde 29.3, 5.7 – 30.8, 1.10.2013

NEDEĽA – o 17.50 hod. – vlak bude jazdiť aj 2.4.2013, nepôjde 31.3, 30.6 – 25.8.2013

1. REPREZENTAČNÝ PLES OBCE PLAVEČ

Komisia sociálna, rozvoja vzdelávania, kultúry a športu sa rozhodla usporiadať 1. reprezentačný ples obce Plaveč. Ten sa konal 29.12.2012 o 19.00 hod. v sále Bieleho domu.

Slávnostným príhovorom predstúpili pred hostí starosta obce Ing. Štefan Murcko a majiteľ Bieleho domu Valentín Tomáš. Počas celého večera sprevádzal prítomných moderátor Milan a do tanca hrala hudobná skupina Nobel Band. Tá, sa postarala o skvelú zábavu do skorých ranných hodín. O polnoci sa konalo žrebovanie hodnotnej tomboly, do ktorej prispelo takmer 40 sponzorov. Hlavnú cenu, víkendový wellness pobyt pre dve osoby v Bardejovských Kúpeľoch, si z rúk starostu obce prevzal výherca Ján Majerniček. Pevne veríme, že hostia odchádzali z 1. reprezentačného plesu s dobrým pocitom a túžbou zúčastniť sa ďalšieho ročníka. V závere ďakujeme všetkým, ktorí sa na príprave plesu podieľali, ako aj všetkým sponzorom, ktorí prispeli do tomboly.

Text: Mgr. Anna Mačeková
(text obce Plaveč)



Vianočné pastorále

Vianočné sviatky patria pre mnohých k najkrajším dňom v roku.

FS Kalina, ktorý zmenil názov z pôvodnej mladšej skupiny Plavčanky, si v nedeľu, 23.12.2012, pripravil tradičný predvianočný program pod názvom Vianočné pastorále. Počas takmer dvojhodinového programu predviedli účinkujúci tradičné vianočné zvyklosti našich predkov. Diváci si tak mohli pripomenúť zvyky, ktoré sa kedysi konali na Luciu, či Ondreja, priblížili si atmosféru Štedrého dňa a pozreli vystúpenie Jasličkárov.

Text: (P.Š)



FS Kalina sa po dlhých rokoch obnovil

FS Kalina, ktorú založila Erika Žiaková, sa po vyše 40-tich rokoch obnovil. V súčasnosti má súbor 43 členov v rôznych vekových kategóriach a vedie ho Domik Lorek. Pri príležitosti obnovenia súboru sa v sobotu, 9.2.2013, konala slávnostná sv. omša pri ktorej kňaz požehnal zástavu súboru, na ktorej je vyobrazená ich patrónka – sv. Margita. Po jej skončení sa v sále



Posvätenie zástavy FS Kalina

Bieleho domu konalo posedenie, pri ktorom boli bývalým členom súboru odovzdané pamätné listy za udržiavanie zvykov obce Plaveč.

Text: (P.Š)



Prítomní si uctili relikvie svätých



Kultúrny program pre hostí



Odovzdávanie pamätných listov

Polský kardinál Dziwisz prijal FS Kalina

Kardináli tvoria osobitné kolégium Katolíckej cirkvi, ktorému prislúcha právo postarať sa o voľbu pápeža.

V sobotu, 12. januára 2013, navštívili členovia FS Kalina poľské mesto Krakov. Cieľom tejto návštevy bola účasť na svätej omši, ktorú celebroid polský kardinál Stanisław Dziwisz. Po jej ukončení si všetci prítomní uctili relikviu bl. Jána Pavla II. Následne sa presunuli do rezidencie kardinála Dziwisza, v budove arcibiskupského úradu, kde FS Kalina vystúpil s vianočnými koledami. Kardinál Dziwisz sa narodil 27.4.1939. Kňazskú vysviacku prijal v roku 1963. Bol osobným sekretárom Jána Pavla II. a podľa neoficiálnych informácií ho v jeho posledných chvíľach života držal za ruku.

Text: (P.Š)



Spoločná fotka členov súboru s kardinálom



Počas návštevy si uctili relikviu bl. Jána Pavla II

Kardinálovi sa prihovoral vedúci súboru

KALENDÁR KULTÚRNYCH PODUJATÍ V ROKU 2013

MAREC

Radosť pre starkých (ZŠ Plaveč)

MÁJ

Deň matiek (ZŠ Plaveč)

Stavanie mája (FS Kalina)

JÚN

Jánske ohne (FS Plavčanka)

JÚL

Plavečská chyža (FS Kalina)

Slávnosti piatelstva (FS Plavčanka)

Na Plavečský odpust (obec Plaveč)

AUGUST

Deň plný hier (obec Plaveč)

DECEMBER

Radosť pre starkých (ZŠ Plaveč)

Deň so sv. Mikulášom (obec Plaveč)

Vianočné pastorále

II. Reprezentačný ples obce Plaveč

Silvestrovský ohňostroj

*zmena programu vyhradená

Vítazom Džatky winter cupu sa stala Belasá šľachta



V prvú januárovú sobotu sa v telocvični ZŠ v Plavči uskutočnil 6. ročník tradičného futsalového turnaja Džatky winter cup.

Na športovom podujatí sa zúčastnilo celkovo 13 mužstiev z hostiteľského Plavča, susednej Plavnice, Lipian, či obhajcovia vlaňajšieho prvenstva z Ľubotína. Jednotlivé tímy si zmerali sily v troch skupinách v 10-minútových zápasoch podľa systému slávneho turnaja CopaAmerica. Potom postupne nasledovali vyradovacie súboje. Po nesmiernom odhodlaní, tuhom boji a húževnatosti vo svojich dueloch sa z víťazstva tešil tím Belasej šľachty, na ktorú vo finále nestačil ani „mančaft“ Hojdič caffè. Tento obľúbený turnaj sa vyznačil vysokou športovou a spoločenskou úrovňou. O tú sa postarali nielen všetky štartujúce mužstvá, ale s výborne vytvorenou atmosférou aj priaznivci tohto, v súčasnom období v okolí pomerne známeho, halového podujatia .



Tri najúspešnejšie tímy turnaja. Zľava Hojdič caffè, Belasá šľachta, Stoličnaja.

(Konečné výsledky: Semifinále : Plavnica – Belasá šľachta 1:2 pp, Hojdič caffè – Stoličnaja 1:0, Stretnutie o 3. miesto – Stoličnaja – Plavnica 4:1, Finále :Hojdič caffè – Belasá šľachta 0:1)

Text: Radoslav Pekár-Hudák

Voleymix 2012

Už tradične sa medzi vianočnými sviatkami a silvestrom konal volejbalový turnaj o putovný pohár starostu obce.

Program tejto akcie už dlhé roky pripravuje Števo Janoško. „Tento rok sa koná 12. ročník turnaja Voleymix, ktorého sa zúčastňujú mužstvá, v ktorých musia byť minimálne dve dievčatá. Prvé tri mužstvá dostali darčkové koše a poháre.“ Prvý tím získal putovný pohár starostu obce, ktorý takéto akcie veľmi rád podporuje. Ako dodáva : „Som veľmi rád, že sa takéto akcie, pri ktorých si môžu mladí zašportovať, organizujú.“ Pre všetkých prítomných bolo pripravené občerstvenie. Azda jediným negatívom tohto tradičného turnaja bola slabá návštevnosť divákov.



Vítazný tím turnaja

Text: (P.Š)

V predchádzajúcom čísle Plavečských novín ste mali možnosť zapojiť sa do súťaže o poukaz na nákup tovaru v obchode NINA, ktorý venovala Martina Mačeková. Tentokrát sa spomedzi všetkých, ktorí poslali správnu odpoveď z osemsmierovky, ktorá znela: „čím je človek viac úspešnejší, tým viac pre seba hrabe.“, usmialo šťastie na Slavomíru Nemergutovú (č.d. 200). Extra cenu, kalendáre obce Plaveč a hrnček s panorámou obce, ktorú do súťaže venoval starosta obce, získal Vladislav Poľanský (č.d. 47). Výhercom srdečne blahoželáme a ostatní sa môžete zapojiť do našej ďalšej súťaže.



!!!SÚŤAŽ !!!

Ak sa Vám podarilo správne vylúštiť tajničku, zapojte sa do súťaže o cenu od Dušana Šlosára – DS NETWORK. Správnu odpoveď z vyznačenej časti (prvého stĺpca nám pošlite v sms-ke v tvare: SUTAZ (medzera) správna odpoveď (medzera) Meno, Priezvisko, adresa, na tel. číslo 0944/133 768 do **31.3.2013**. UPOZORNENIE: Do súťaže sa nesmú zapájať rodinní príslušníci členov redakcie a sponzora, ktorý v danom čísle venuje cenu.

Zaslaním sms súhlasíte so spracovaním osobných údajov, výlučne pre potreby doručenia výhry. Výherca súhlasí so zverejnením svojho mena a fotografie v budúcom čísle Plavečských novín.

CENU DO SÚŤAŽE VENUJE DS NETWORK

Autor: Pavol Surovec	st. zn. žiletiek	tiež (lek.)	501. rímsky	otec (fam.)	Pomôcky: OSPA	duťý valec	exmetro-pola Barmy	1. časť tajničky	malý Adam
Verdiho opera					rapina				
4. časť tajničky					začiatok v texte				
zn. oerstedu			opravo-vanie						
			francovka						
temnota				textová skratka			999. rímsky		
				latinská dvojhláska			rímsky pozdrav		
	grécka strieborná minca	hora					počet rokov		
		3. časť tajničky					pracuj s ihlou		
nórsky ostrov					klaun				
					kosil				
Buharská tlačová agentúra				existoval				edeny	meno Edisona
				honosné domy					
plúž			voltampér			zn. angl. áut			
			predložka			Šamašova manželka			
prilepo-vala							chem. zn. hlinika		
							on (nem.)		
zn. ústnej vody					2. časť tajničky				
dieže, kade					dvorec (med.)				

DS NETWORK

LOKAL ISP

- rýchly Internet -
- distribúcia, oprava a servis počítačov -
- tvorba WEB stránok -
- poradenstvo v oblasti IT -
- kamerové systémy -

NEOBMEDZENÝ
INTERNET UŽ OD
5 EUR
MESAČNE

SLUŽBY BEZ
VIAZANOSTI
DOSTUPNÉ
PRE KAŽDÉHO

tel.: **0917 603 525**
viac na **www.dsnetwork.sk**

Dušan Šlosár

Neplánuje obec uskutočniť

niečo ohľadom úpravy hradu?

- „Hrad je významnou pamiatkou obce. Skutočnosť, že sme ho osvetlili nasvedčuje tomu, že máme záujem o jeho propagáciu a udržiavanie. V súčasnosti sa riešia záležitosti ohľadne správy pozemku. Obnovu hradu by bolo dobré realizovať pomocou občianskeho združenia so sídlom v Plavči. Pre rok 2013 nie sú v štátnom rozpočte zatiaľ vyčlenené žiadne finančné prostriedky na obnovu a udržiavanie hradov.“ Odpovedal starosta obce, Ing. Štefan Murcko.

SÚŤAŽ

Plavečské noviny vychádzajú už tretí rok. Pri tejto príležitosti sme sa rozhodli pripraviť si pre Vás celoročnú súťaž. Stačí, keď nazbierate štyri kupóny, ktoré budeme postupne uverejňovať v jednotlivých číslach novín. Hlavnou cenou je kuchynský robot. Už v tomto čísle je ukrytý jeden kupón, ktorý si vystrihnite a odložte. Veľa šťastia.

Do súťaže sa nesmú zapájať rodinní príslušníci členov redakcie. Žrebovanie sa uskutoční v decembri 2013. Do súťaže budú zaradené iba tie obálky, ktoré budú obsahovať všetky štyri kupóny.

BLAHOŽELÁME

V období január - marec, sa dožívajú svojho životného jubileá títo spoluobčania (vek - meno - číslo domu):

50 rokov - Nemergut J. /12/; Šalamon Š. /41/; Gondek Š. /46/; Durlák D. /314/;

Kosturko J. /365/;

60 rokov - Norko J. /38/; Vrábeľ J. /87/; Kosturková M. /102/; Tunyiová B. /201/; Guľášová M. /359/; Kaňuch J. /493/;

70 rokov - Tinathová M. /11/; Pčolka J. /448/;

75 rokov - Halčišáková M. /160/; Kosturková M. /241/; Šelestáková A. /287/; Plavnická M. /331/; Heteš Š. /464/;

80 rokov - Hovanec V. /97/; Gubčová M. /122/; Kosturková M. 330/;

85 rokov - Šelesták V. /287/;

92 rokov - Šlosárová Paulína /8/;

ŠTATISTIKA

(Obdobie od 7.12.2012 - 9.2. 2013)

NARODILI SA

Sofia Orechovská; Ján Varga; Nikolas Kosturský; Daniel Majerniček; Jessica - Anna Pekárová; Adam Nemergut; Melánia Duláková; Alexander Duch;

ZOSOBÁŠILI SA

V tomto období nebol v Plavči žiaden sobáš.

OPUSTILI NÁS

Terézia Kaňuchová /90r./; Pavlína Brudňáková /65r./; Miroslav Feja /57r./; Jozef Brudňák /62r./; Pavlína Girgošková /76r./; Milan Nemergut /59r./